



泰国市民提着蔬果站在洪水淹没的街道旁。新华社发

## 泰国洪水继续肆虐 逼近曼谷市中心 罹难人数已经达到506人

泰国总理英拉·西那瓦5日说,继首都曼谷北郊受灾后,市中心区域可能遭洪水“轻微”侵袭。前一天,泰国官员称,首都已有1/5的土地被淹。泰国7月中旬以来遭遇50年不遇洪灾。泰内政部防灾减灾署6日公布的数据称,到当天止已确认有506人在持续3个多月的洪涝灾害中罹难,这一数字比5日公布的446人激增了60例,失踪人数则仍维持在两人。

### 险! 车站机场统统告急

曼谷受灾地区集中在城北和城西。英拉5日呼吁曼谷被洪水淹没地区的市民保持耐心,因为洪水在曼谷市区可能还会持续一段时间。英拉在讲话中坦承,持续的洪涝灾害也让她感到疲惫,但她不会气馁,也不会放弃,她也不会让任何人阻挠她进一步解决防洪问题的计划。

洪水5日继续向曼谷市中心城区蔓延,一股洪水已达曼谷轻轨磨磨站,另一股洪水则逼近苏提汕路口、泰陆军俱乐部处。

曼谷地铁发言人4日说,如果拉抛、帕呼约町和乍都乍长途汽车站区域的路面积水升至40厘米,这3座曼谷主要长途客运站枢纽将被迫关闭。

### 伤! 50多人遭电击而死

由于洪水持续逼近市中心,曼谷市政府持续发布撤离警告,但有不少居民选择留在淹水的家里,而面临许多生活甚至生命上的风险,包括遭电击、饮用水与粮食短缺。

泰国维持3个多月的水患已造成50多人被电击而死。由于水患拖欠,超过腰部高度的积水逐渐变脏变臭,已对卫生造成

极大威胁。根据曼谷市政府统计,1万多人暂时避居在避难所,但实际上有多少人受水灾影响,还没有明确的数据。

泰国也首度谈及气候变迁可能是带来这次大水的根本原因,科学及科技部长也是救灾指挥中心执行长的普巴硕说,泰国人民必须接受正在发生的气候变化,雨季比平常早来了1~2个月。

### 惊! 一男子被鳄鱼咬伤

泰国首都曼谷城北主四区一名男子涉水行进时遭一条鳄鱼咬伤,伤口缝合100多针。“男子情况稳定。”曼谷市政发言人扎迪·索披蓬敦说。

《泰叻报》网站4日报道,受伤男子名叫阿提·潘素迪,现年29岁,3日在主四区蹚过与胸齐平的积水时遭鳄鱼袭击。这条“作

案”鳄鱼4日再次现身前一天“行凶”的地区附近。

“我当时正乘船给一户人家送补给。这家人受困在房屋二层。一些人突然大喊‘鳄鱼,鳄鱼’。”主四区居民梭然告诉记者,“我当时看到鳄鱼体长大约1.5米到2米。”

### 影响 抗洪总部再次受到威胁

由于灾情严重,泰国政府早已关闭内陆航班起降的廊曼机场。然而,从廊曼机场搬迁至曼谷的抗洪救灾指挥中心再度受到洪水威胁。泰国副总理、内政部长永育4日称,泰抗洪救灾指挥中心会继续留在曼谷,当局目前尚无将该中心移往他府之意。

当局一再强调,曼谷国际机场可以幸免于难。目前曼谷国际机场由3.5米高的防洪堤坝包围,并且24小时受监视。机场总经理颂猜说,如果水位上升至2.5米深,该机场就会实施紧急计划。他说:“我相信我们可以在24小时内疏散所有乘客和飞机。现在机场运作正常,没有需要担忧的迹象。水位也不需要担心。”

### 特写 环卫工重灾区划船上岗

曼谷遭遇洪灾不久,垃圾车已经无法到达许多受灾地区,清运垃圾人员只能乘船或徒步收垃圾。环卫工人讷伦在曼谷西北部一处积水严重地区划着一条船,腐臭的积水呈现褐色。他把一只戴着白色手套的手伸入水中,捞起一只黏糊糊的塑料袋,丢进携带的红色篮子里。

讷伦告诉记者,他也担心碰到臭水里的东西。讷伦展示了手上的红疹,“我的手感染了,疹子还在发展,像是病毒”。他和同事每天步行大约10公里,工作7个小时。他们有时碰到注射器、可能爆炸的日光灯管甚至是大块粪便,这些东西必须装入塑料袋,送到干燥地点处置。 本报综合报道



过个马路真难。新华社发